

Datum: 29.9.2010

Beginn: 15:09 Ende: 17:00 Uhr

Sitzungsort: R 225

Protokoll: Herr Cöster

Beteiligte: Fr. Beuerle (SL), Hr. Licht (SG), Hr. Dolezal (SG), Hr. Cöster (SG), Fr. Mazel (SG), Fr. Pohle (SG), Fr. Kaminski (SG), Fr. Lohmeier (EB), Fr. Bindorfer (VS), Jakub Lang (SMV)

Anwesend: Fr. Beuerle, Fr. Faude, Fr. Kaminski, Fr. Mazel, Fr. Pingler, Fr. Lohmeier, Hr. Hümmer, Hr. Licht, Jakub Lang, Hr. Cöster

Gäste: AK-Mitglieder

Tagesordnungspunkte:

TOP 1: Berichte aus den Arbeitskreisen

TOP 2: Sichtung der Bestandsaufnahme und weitere Planung – siehe Planungsmatrix

TOP 3: LuF → weitere Planung

TOP 4: Festlegung der Ziele und Aufgaben für das SJ 2010/11

TOP 5: Verschiedenes

Offen blieb:

Absprache zur Weiterarbeit

- a) Wann
- b) Wer
- c) Mit wem
- d) Wozu
- e) Wer bereitet was bis wann vor?
- f) An wen wird welche Aufgabe delegiert?

Nächstes Treffen: am 10.11 oder 11.11.2010

Ausblick: Zielsetzung - Schulentwicklung (Weiterentwicklung des Schulprogramms)

Wer bekommt das Protokoll außer den Anwesenden noch zugeschickt?

Protokollleiter: Hr. Cöster

In Prag, den 29.9.2010

Gemeinsame Sitzung von Steuergruppe mit Arbeitskreisen

29.9.10, 15.00 Uhr – 17.00 Uhr

Anwesend: Beuerle, Faude, Kaminski, Mazel, Pingler, Lohmeier, Hümmer, Licht, Lang, Cöster

Top 1 Begrüßung, Vorstellung der neuen Steuergruppenmitglieder

Top2 Rückmeldung aus den Arbeitskreisen

AK Komm.fluss (Vogel)

-Wirkung Newsletter z.T. positiv (Eltern)

-z.Teil noch nicht – Ursachen?

- Kollegium – Schul - email funktioniert, Vorschlag:

OUTLOOK- Adresse auch für jede Klasse einrichten

AK Individualisierung (Faude)

- offen: Fachschaften fördern: Wo? Wie? Welcher Bedarf?
 - o Moodle, Laptop-Wagen als Mittel zur Individualisierung nutzen
 - o Activboard mit systembedingten Anlaufproblemen
 - o Problematik der Einstufungstests. Zugänge aus unterschiedlichen BL haben unterschiedliche Lerngegenstände

AK Feedback (Mazel)

- Schüler – Lehrer – Feedback z.T. durchgeführt
- Positive Rückmeldung (Jacob Lang)
- Fragebogen-Pool vorhanden
- Probleme : Menge / Umfang : 12 Feedback-Bögen pro Klasse im November → fehlende Ernsthaftigkeit auf Seiten einiger Schüler, KL-Kontrolle über durchgeführte Feedbacks (nicht 100%ig funktioniert)
- Feedback über Moodle bzw. www.nrw.sefu-online.de
- Widerstände zu Feedback im Kollegium vorhanden → Fortbildungsbedarf

Top3 /4 Zielsetzung für das Sj 10/11 Steuergruppe und Arbeitskreise

Vorschläge zu Arbeitskreisen / Umstrukturierung

Zielsetzung : Schulentwicklung (Weiterentwicklung des Schulprogramms)

Steuergruppe

AK Feedback

AK Komm.-fluss(beendet) AK Individualisierung

AK Org von Schulveranstaltungen

AK D-CZ- begegnung

AK Überarbeitung Elternbeiratsordnung

Top 5 Verschiedenes

Nächste Sitzung 10. oder 11.11.10, 13.30 Uhr

AK – Vorbereitung, Gruppenzusammensetzung etc.

Protokoll : gez. Frank Cöster